

投放共享单车 延长公交末班车时间

金桥临港综合区员工出行不再难

■本报记者 陈烁

最近,一批蓝色的自行车出现在金桥临港综合区,这是这一区域第一次投放的共享单车,给园区员工带来便利。同时,园区的公交定班线末班车时间也延长了半小时,大家不用为下班后因错过末班车而“望站兴叹”。

此前,金桥临港智荟园党群服务中心在走访中了解到,园区企业员工存在交通出行难问题,及时与临港新片区党建中心、建交中心联动,解决了这一问题。

今年年初,临港新片区“党建+人才”双专员到各园区党建服务阵地报到,致

力于服务企业,通过党建引领形成园区多方共治的格局,提升人才在新片区的获得感。

“双专员”先后走访了微小卫星、新松机器人等企业,摸清底数,了解企业共性需求。

在走访森恒新材料有限公司时,公司提出,希望在公交有限的前提下,可以配备些共享单车。对于这个需求,“双专员”马上反馈至金桥临港智荟园党群服务中心。而中心在后续走访时发现,这是很多企业的共性需求。

目前,金桥临港综合区大部分区域都在热火朝天进行建设中,建成的园区已有不少入驻企业,在此上班的员工共

有2000余人,另外人才公寓还有常住人口200多人。而途经园区的公交线路只有一条,尚不能满足大部分企业员工的通勤需求。

目前他们只能通过私家车或公司班车通勤。一家企业的人事经理反映:“公交能不能多开几条线路?我们18:00下班,而末班车时间为17:45。或者设置些共享单车,方便员工骑到地铁站。”

“虽然整个综合区还处在开发建设期,各项配套设施正在有条不紊地推进中,但我们不能让先来的人吃亏,也不能让想来的人担心。”秉持着这样的想法,金桥临港智荟园党群服务中心马上整合问题清单,梳理解决办法。

“双专员”及时将这个问题上报到了临港新片区党建中心。党建中心、建交中心联动,召集企业代表开展了综合区交通问题专题座谈会。

在会上,参会企业一致对公交线路“综合社区定班线”提出了延长运营时间的建议,希望定班线顾及大多数公司下班时间,从17:45调整至18:15。同时,会议就“是否需要综合区内设点共享单车”议题进行讨论,员工代表畅所欲言。

建交中心工作人员现场回应,综合区公交枢纽已经开建,年底就能增设线路。同时,现有的定班线会考虑大家的意见,重新制作方案。而共享单车可以由相关市场公司勘察后,设点试运行。

会后,金桥临港智荟园党群服务中心应企业代表需求,建立了微信群,为企业员工和相关部门搭建了一个公共议事平台,有效解决园区内企业、员工的共性问题,并为各企业交流合作创造契机。

一星期后,金桥临港智荟园党群服务中心就与共享单车有关单位成功接洽,一批蓝色的自行车整齐地排放在了园区门口。临港建交中心对定班线延长运营时间和增设站点的需求,也制作了新的实施方案。由此,企业和员工面临的交通问题得到有效解决。

金桥临港智荟园党群服务中心有关负责人表示,后续,将继续举办类似的座谈会,更好满足企业职工的需求。

不一样的课堂,帮助学生“学会学习”

■本报记者 符佳

小学五年,学校最应该赋予学生的是什么?不是分数,而是帮助他们学会学习。”5月17日,浦东新区福山唐城外国语小学以一场区级重点课题“基于元认知理论 培养学生自主学习能力”成果展示活动,呈现“十年磨一剑”的实践研究成果。

“未来的文盲不再是不识字的人,而是没有学会怎样学习的人,学生自主学习的能力是学生学会生存的重要指标。”该校校长李颖华介绍,联合国教科文组织在《学会生存》一书中提出了这个观点,教育部在“中国学生发展核心素养”中也明确提出“学会学习,自主发展”是核心素养的重要组成部分。元认知作为一种学习能力,是个体对认知活动的自我意识、自我控制。学校以区级课题为切入点开展了多层次的探索,有针对性地在各学科教学中鼓励教师运用“元认知”策略,帮助学生“学会学习”。

多学科全方位的相关实践研究,在福山唐城外国语小学已全面铺开。当

日,该校语文、数学、英语、德育、体育等学科以公开课的方式,向浦东新区小学的教研主任展示了“不一样”的课堂。

体育馆里,龚宇伦老师正在给二年级学生上“双人跳短绳”的体育课。与常规体育课“老师说方法、作示范、学生练习、再测验”不同,龚老师设计了尝试创想、体验探究、检测感悟和挑战赛等环节。“怎样才能跳得步调一致?”“面对面或并排跳,你觉得区别在哪里?”龚老师通过层层递进的提问,推动学生主动思考、主动选择、主动改进,成为“学习的主人”。洋泾实验小学正高级体育教师丁炯观摩后点评:“这样的体育课是颠覆性的,它调动了学生思考实践的积极性,提升了他们的运动能力和体育品德。孩子们非常享受这个过程。”

“这是一场教与学的革命,我们努力倡导学生自主学习,改变的不仅仅是学生的学习方式和意识,更改变了教师的教育观念。”该校副校长钱宏毅介绍,无论是理论研究、策略训练还是能力培养,各个学科都是从小切口开始探索。在展示活动中,语文学科通过一张“预习单”培育学生自主计划的能力;英语学科聚

焦学生的自我评价和自我反思,通过不同年级的自我评价策略来训练学生自主学习的能力;德育学科通过问题驱动和明确目标,帮助学生掌握学习方法和策略,并自我规划、调控、反思和评价……同时,学校注重“研、思、训”结合,积极开展单元整体教学、项目化作业设计等一系列实践研究。

上海市教师教育学院教研室副主任谭轶斌认为,福山唐城外国语小学的这一课题实践“没有功利性,但却很见功力”。她认为,自主学习是指向未来的能力,教育也应该为学生未来的生活做准备,这正是学校不断发展的源动力。

创建于2013年9月的福山唐城外国语小学,是福山教育集团成员校。学校将福山办学经验和资源引进本校,并在“福山经验本土化生成”的基础上不断发展壮大,目前有两个校区、近1800名学生。李颖华表示,学校将秉持让每一个孩子受到适切的教育、得到和谐发展的办学理念,通过不断创新探索,引导学生“学会做人、学会做事、学会学习、学会合作”,培养面向未来的建设者。

金杨新村街道体育节开幕



“金杨杯”社区羽毛球团体赛昨天举行。 □金杨新村街道 供图

本报讯(记者 张敏)昨天下午,金杨新村街道第六届体育节开幕式暨“金杨杯”社区羽毛球团体赛在玩客行体育中心举行,18支代表队进行了酣畅激战。

开幕式前,金杨新村街道不同年龄段的特色团队进行了暖场表演,有幼儿园的乒乓小将们活泼可爱的乒乓操、有青春年少的中学生的韵律操、有社区太极队志愿者的太极扇表演。

昨天,金杨新村街道“健康体魄汇练空间”同时挂牌。其间,金杨新村街道整合社会资源,玩客行作为金杨的公益体育建设

设施,定期定时向金杨居民免费开放。

这是金杨新村街道整合社会资源打造的第四个文明实践特色点。近年来,金杨新村街道新时代文明实践分中心开展形式多样且富有实效的各类文明实践活动,让文明实践与志愿文化融入商圈空间。

金杨新村街道相关负责人表示,体育节突出“大众化、生活化、社会化”的理念,旨在进一步激发基层活力,鼓励社区群众参与全民健身运动,助力金杨社区群众体育事业蓬勃发展,后续乒乓赛、象棋赛等赛事将逐一推出。

关爱公交驾驶员 医生现场义诊

本报讯(记者 李继成 通讯员 倪莎莎)昨天,上南公交786路党支部联合陈玉玲六心服务劳模工作室,在786路终点站阳光驿站举办“5·20关爱职工健康”活动,并邀请周家渡社区卫生服务中心的医生为广大驾驶员进行义诊。

上南公交对驾驶员身体健康一直高

度关注。昨天,阳光驿站内摆放了身高体脂仪、血糖仪、血压仪等,驾驶员们在志愿者的指导下进行检测。

上南公交786路党支部负责人许群山表示:“今年已经为驾驶员们举办了三次义诊活动,他们每天开车十几个小时,我们要为他们健康负责。”今年3月,786路党支部邀请结对单位周家渡社区卫生

服务中心举办了“脊柱与健康”科普讲座活动,驾驶员们反应热烈。

在“5·20公交驾驶员关爱日”来临之际,上南公交倡导全社会一起来关爱公交驾驶员、文明出行,营造关心关爱、理解尊重公交驾驶员的良好氛围,增强公交驾驶员对公交事业的自豪感和归属感,更好地服务乘客。

婚介服务标准难界定 签订合同前需三思

近日,市民姚先生向消保委反映,2022年4月,他在某婚介公司购买了“爱情定制高级体验版”服务,因疫情原因,双方通过微信约定了一份服务合同,合同内容表明:“经营者为消费者提供为期3个月的相亲服务,3个月内介绍3位符合消费者要求的对象”。付款后,婚介公司未按约定时间介绍相亲对象,直到7月才安排相应服务,分别于10月、11月介绍了两次相亲,且均未成功,原本应该在付款后3个月内完成的服务,至今也没有完成。姚先生要求全额退款29999元,并按支付金额给予双倍赔偿。

接诉后,浦东新区消保委工作人员与婚介公司取得联系,负责人杨女士回复,因疫情原因延迟了服务时间,就相关情况在服务开始前已向姚先生解释并道歉,之后按约定为姚先生提供相亲服务,介绍了两位对象,在男女双方相处

了解的过程中,各自都有不满意的地方,随后定点服务姚先生的工作人员因怀孕生产未能及时安排最后一次相亲,引发顾客不满。杨女士表示,服务过程中的确存在疏忽,但并非主观故意违反服务约定,相亲服务也已完成三分之二,认为姚先生退一赔二的要求过高了,提出退款15000元。协调后,姚先生接受该退款方案,双方达成一致意见。

收费高且“不包成功率”,是否合理?本案中,上述合同内容虽然“看起来感觉有问题”,但双方签订合同时都是真实意思表示且无胁迫或胁迫成分,也没有违反法律和行政法规的强制性规定,合同内容并无不当。

同时,根据《中华人民共和国消费者权益保护法》第53条规定:经营者以预收款方式提供商品或者服务的,应当按照约定提供。未按照约定提供的,应

当按照消费者的要求履行约定或者退回预付款;并应当承担预付款的利息、消费者必须支付的合理费用。本案中,商家只提供了合同约定内容中三分之二的服务,因此在扣除婚介公司服务成本后,应将相关费用结算退还给姚先生。

近年来,婚介平台行业快速扩张,但也随之产生了承诺不兑现、哄骗式消费、费用高退款难、霸王合同条款、服务质量差等诸多消费纠纷。浦东新区消保委提醒消费者,对婚介公司的交友模式要保持清醒认识,高昂服务费不一定就能换来爱情,不要因为着急“脱单”而丧失理性。签订婚恋服务合同时,消费者须明确条款中的收费标准、服务项目、违约责任,避免不公平不合理条款。此外,消保委也对婚介行业提出建议,婚介作为一种居间服务,应该在成交以后再收取费用,这对双方来说比较合理。

曹路家园文化艺术节开幕

本报讯(记者 章磊)当“杂技之乡”“中国淮剧之乡”和“故事之乡”携手合作,能够迸发出怎样的文化传承活力?昨天,2023曹路镇家园文化艺术节开幕,曹路镇与江苏省建湖县文旅局合作签约,让人对此充满了期待。

建湖杂技源远流长,是中国杂技艺术的发祥地之一,被誉为“杂技之乡”,同时也是淮剧发源地。今年的家园文化艺术节,因为有了双方的文化结对合作签约显得很特别。据悉,这也是为了深入贯彻长三角一体化发展的国家战略,双方后续将加强在文化、旅游等领域的合作和交流,促进两地文化旅游产业健康发展。

曹路镇有许多文化项目,流传于曹路地区的民间舞蹈《花篮灯舞》经过近百年的

演变,采生活之美妙,集民俗之灵气,充满了生机和活力,已被列入市级“非遗”保护项目。开幕展演上,曹路镇金秋文体表演队的《花篮灯舞》大放异彩。

建湖淮剧团、杂技团为现场观众送上多个节目,锣鼓、单杆、滚环、转碟、软功造型,一个个精彩绝伦,引得台下观众不时拍手叫好。一段淮剧《梁祝》选段“十八相送”,让爱好戏曲的观众不自觉地对比起越剧《梁祝》选段。

开幕式的文化展演,只是本次家园文化艺术节的开始。在为期半年的艺术节期间,曹路还将开展各类演出、艺术培训、文体赛事、展览展示、艺术导赏等活动,覆盖不同年龄段,展现宜居、宜业、宜学美丽曹路的独特魅力,展示曹路文化建设成果和广大居民良好的精神风貌。

便民信息

求租信息:

1. 东高路99号周边500米范围内,面积为80平方米左右(建筑面积)房屋,年租金≤10万元/年(含税),租期3-5年。
2. 浦东机场周边方圆500米范围内,面积为75平方米左右(建筑面积)房屋,年租金≤12万元/年(含税),租期3年。
3. 金钻路834号周边方圆500米范围内,面积为150-250平方米左右的营业用房,年租金及物业费≤55万元/年(含税),租期3-5年。

招租信息:

1. 前哨路82号,面积335平方米,

租金单价0.90元/平方米/日,租期3年,租金年递增不低于3%,保证金为3个月租金,免租期不超过1个月。

2. 石皮泖路24号,面积99平方米,租金单价0.80元/平方米/日,租期3年,租金年递增不低于5%,保证金为3个月租金,免租期不超过1个月。

有意愿的承租人及出租人于5月19日至25日,每天9时至11时,13时至17时(北京时间,双休、节假日除外),持报名时需提交的资料(营业执照复印件,法人的身份证复印件,房屋产权证复印件,报价书)至上海市浦东新区蓝村路62号5楼综合办公室现场报名。联系电话:13661932812。联系人:李珏。



消费者权益之窗

主办:浦东新区消费者权益保护委员会

投诉热线:12315

浦东热线:58604508